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Sade fo commence at QNE o Clock.
Telephcfne No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,789

A CATHLEOGUE

CUR ’sm ES

A8y o :_i':';_,r.. *of the Exors. of the Iate Miss Judd.

§/ IVE /CURIOS,
/] ern Charms, . . .
. dJapanese Golour Prints, .

ETC., ETC.

N.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

Mr. J. C. STEVENS
AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.,
On TUESDAY, MAY 2nd, 1916,

At ONE o'Clock ]:-n:n».e]}

—— e

On view Day Prior from 10 till 5, and I'r].u]I'Il'I-E{ of Sale, and Catalogucs on
application of Mr. J. C, STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C.
Telegraphic Address—AUKS, RAND, LONDON.

PerTITr, CoX & BOWERS, Ltd,, Printers, 33 & 34, Kathbone Place, W. 1831616
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On TUESDAY, 2nd day of May, 1916,
At ONE o’clock.

et s

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy

is exhibited in Sale Room at time of Sale.

Mative and other Curios, ¢tc.
LOT

Hide shield with 9 assegais mounted as trophy
Light material tent with portable framework
Twelve spears, iron barbed and plain heads
Three long broad-bladed spears and 2 other spears

Two leather arrow cases with arrows, leather
pouch, club and part of metal saddle

6 Two long swords in leather scabbards, 1 with
waist-belt, and 3 spears

7 Eight assegais, 3 bows, 3 leather. arrow holders,
etic.

8 Curious chain-mail helmet, mounted in leather
9 Two curious old flintlock guns
10 Three battle-axes and 1 other

11 Curiously carved stone head and leather and bird
beak ornament

i S S o T
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13

14
15
16

17

18

3

Seven daggers

Two daggers in sheaths, leather ]inuclﬂeduaper,
quiver of arrows, metal tobacco pipe and musical
instrument, on shell

Two curious metal implements

Rhinoceros hide shield, 2 native hats and 6 spears

Terra-cotta head with 2 faces—Female and satyr,
(from Cyprus), Ancient Greek

Secribe’s box (Kalamdan) of metal overlaid with
silver, Persian

Pair of fine duelling pistols in case, uncommon
type

Derby bust of Shakespeare, marked Etrurie

Fine old Wedgwood bust of Nelson, marked

Collection of 22 mounted prints of ““ Gentlemen’s
Seats in Great Britain ™

Five Dutch porcelain pipe bowls and 1 other

Terra-cotta model of elephant

Curious earthenware native drum and pair of
native stirrups

Glass barrel, glass tazza and other glass ornaments

T'wo lacquer erumb trays, pair of wooden sandals
and pair of red lacquer bottle stands

Two animal teeth necklaces and 2 others
Four wild animal teeth necklaces

Two brass inlaid ash trays, buckle and scorpion
spoon

T'wo pairs of Persian bracelets
Silver-backed mirror and ditto hair brush
Five carved wood and inlaid picture frames

Four Kaftir beadwork bags, 2 seed necklaces and
woman's beadwork dress

Three curious packs of playing cards

Two small marble dishes, box of Assyrian marble
fragments and pair of Japanese solitaires
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Y\ a39a Liong shell necklace
~36a Various black and red lacquer bowls and dishes

36

Seventeenth Century powder flask, steel mounted,
and a cavalier’s spur with silver inlay

Silver cigarette case, Annehalf-crown, William ITI.
shilling and 3 war medals

Small Sheffield plate coffee pot

Fine old brass pestle and mortar, dated 1718

Silver toddy ladle, hall-mark 1775 and Russian
silver-niello snuff box

Battersea box (A.F.), mother-o’-pearl ditto, medal
of York Minster in box and 2 other boxes

China flower basket and 2 boxes of sundries
Plated spoon warmer

Box of race-course brooches

Box of spectacles

Plated 5-handled loving cup

Fine damask linen table cloth, formerly belonging
to Napoleon III. (from fthe Tuilleries), about
1 feet by 7 feet

Ditto with monogram, about 15 feet by 10 feet
Oak plated egg-cup stand
Old finely enamelled watch

- Gold vesta box
~ Microscope and box of objects for ditto

Large Oriental vase with cover
Difto Crown Derby vase with cover

Oriental box containing tobacco boxes, horn snuff
box, silver cigarette case, counters, ete.

Pair of bronze vases on marble plinths
Plated urn with lamp and stand
Piece of finely embroidered purple silk, Japanese

Fine damask linen table cloth, formerly the
property of Napoleon LI1. (from the Tuilleries)
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61
62

64

7
8

4

3

Well executed miniature portrait, * Lady
Hamilton ”’

Ditto, “ Mrs. Robinson” | bt
0ld Staffordshire punch toby jug and cover V]
Lacquered tea-caddy 1) A B ‘
Three carved sandalwood boxes Al i,

"

Antique chair with stuffed seat and back in calico

—

I
Pair of electro-plated entrée dishes and covers L7
Three cruet stands and pair of decanter stands 1/ —

Two electro-plated butter dishes and covers and
liqueur stand

Electro-plated sugar and cream stand, copper
plate and toast rack .

Choice old carved figure : i GuA
Six old bronze figures of goddesses, ete. 1| s
Ditte f hd
Set of 6 quaint old bronze heads |

Bronze figure of a boy, on marble base " =

Fine old bronze bust of a Roman warrior, on
marble pedestal

Old French Empire vase decorated in panels, |LL -
after Tenniers y -
Concert flute ¢ | i

Bronze vase, chased in insects, foliage, etc., on \
marble base, 10 inches high, and timepiece in gilt,
case and onter leather case

1

Old English watch with outer tortoiseshell case, J -
and open-work brass card tray with painting \~/'
on glass 1n centre :

Miniature painting on opal china, ‘“ Affection \| ' |
and Innocence,” after Bartolozzi :
e

Well carved Japanese sword \V

Many Thoughts of Many Minds, by SouTHGATE, ||
2 vols., and 10 other well bound volumes

Four old coloured prints W -

= il

i
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85

86

87

88
89
90

91
92
93

94

95

96
97
98

Four kakemonos

A 15-inch Chinese model of a shrine, with blue,
oreen and aubergine decorations and figures in
relief, pair of 4}-inch turquoise blue winged
figures and 4 plates, various

“TLandscape with church and clock tower with
enamelled dial,” ““ Head of a Man,” * Venetian
Canal Scenes '’ and 2 others (unknown)

Two jardiniéres and stands, quantity of metal
work, cheval fire screen covered mm crimson
baize, and aluminium panel to reverse

Black lacquer wine pot with crest in raised gold

Old silver Buddha

Two rare native masks and four other pieces of
bronze

Number of shells on tray

Ditto cut and polished stones and minerals

Tortoizreshell and gold-mounted paper knife and
silver-mounted photo frame

Miniature, ‘¢ The Princess Potocka,” after
Angelia Kauffmann

Carved 1vory shrine, with pierced folding doors,
enclosing figure of Buddha and sacred lotus

Three old Buddhas
Mandarin’s necklace
Ditto

Silver,

By order of the Ezecutors of the late Miss Emma S. Judd,

101
102
103
104
105
106

of 38, Pembroke Road, Kensington.

0ZS. DWTS.
Chased coffee pot, hall-mark 1754 27 10
Tea pot stand ditto 1745 8 0
Two sauce ladles and sugar sifter 4 10
One gravy, 4 table and 1 dessert spoon 9 0
Seven table forks 21 0
Eight dessert forks 10 0



107
108
109
110
111

112
113

114
115
116
117
118
119

120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134

0ZS. DWTS.
Six dessert spoons 7 10
Thirteen tea spoons 8 10
Ten tea spoons and 2 egg spoons 6 10
One mustard pot 5 10

Two sugar tongs and 5 salt spoons

and caddy spoon
Kighteen bottle labels 4 0
Two toddy ladles

Shefield and Electro [Plage.

Sheffield plate tea urn with silver mounts
Ditto coffee urn, ditto

Two ditto dishes and covers

Two ditto hot water dishes

Liarge salver

Spirit frame with 3 green glass bottles, silver
monnts

Sheffield plate wine cooler

Ditto cake basket

Pair of ditto entrée dishes

Ditto

Eight ditto decanter stands

Sugar basin, cream jug and small salver
Sheffield plate egg frame (A.7.)

Pair of ditto candelabra

Electro plate teapot

Twelve pairs cf plated dessert knives and forks
Six pairs of plated fish ditto

Six ditto table forks and 12 ditto spoons
Oalk plate chest

Four Sheffield plate muffineers

Cheese scoop, pepper castor, 4 knife rests, 6 salt
spoons and butter knife
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166 Gold-mounted hair bracelet

167 Two pairs of gold earrings

168 Ditto

169 Ditto

170 Gold brooch, 2 metal ditto and earrings

171 Four cut steel brooches, 3 buckles, earrings and
clasp

172 Five paste brooches and pair of earrings

173 Two silver fruit knives, 1 gold and 4 silver tooth
picks

174 Gold chain bracelet

175 Gold pencil case, enamel brooch and metal eye-

olass
176 DBox containing gilt jewellery
177 Difto

178 Ditto jet ornaments

The following lots were purchased at the sale of
Sir Hudson Lowe’s collection in 1831,
179 Portrait of “ Napoleon’ on china, in gilt frame
180 Ditto, *“ Prince Eugene Beaubarnais,”” ditto
181 Ditto, ** Poniatowski’s Daughter,” ditto

182 “The Card Players,” by PINERT, ditto
183 ‘* Lady and Nun,” in gilt frame

184 De Chiromantia Tractatus, a Seventeent .-‘ 2 .

=~ Century manuscript on palmistry, illustrated 4 H v }

185 Demosthenes, 1736, with Napoleon’s autugrapfl
on flyleaf, Heiroglyphica Aigiptio Greeca, 1618,
and 2 others

CHINA.

186 Pair of 2-handled Spode cups with covers and
saucers and extra saucer

187 Pair of ditto (1 cover repaired)

188 Derby cup, saucer and dish, 2 Zurich saucers and
bowl
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218

219

22()
921
922
923

224

226
297

11

China, ctc.

Capo di Monti cylindrical box and eover orna-
mented with a bacehanalian festival in relief,
81 inches high

Four-figure group in the Dresden style—Two
ladies and courtiers 1n Wattean decorated
costumes, on oval base, 12 inches

Pair of Oriental blue glazed ware circular
pedestals on quadruple scroll supports, 20 inches
high

Japanese richly-decorated wvase with globular
body and spreading neck with floral ornamenta-
tion in gilt and colours, 18 inches, fitted as an
electric lamp, with shade

Damask tablecloth, 6 yards by 2 yards 2 feet
Ditto, 4 yards by 2} yards

- Beautiful drawing, “ Lady and Children,” by or

after GAINSBOROUGH
Crayon drawing of a “ Girl,” by W. 8. CoLEMAN

Pair of Italian bronze 2-handled wvases with
masks, animals and emblems in relief, 8 inches

high
Ditto
Two pairs of small chased brass candlesticks
Onyx and brass writing set, 4 pieces

Old stained glass, marked E. R. Rosg, and
fleur-de-lis, came out of an old Lewes window,
re-leaded

Old stained glass from Hampton Court Palace—
Cardinal Wolsey’'s arms

Two Fourteenth Century stained glass panels,
one original as found, the other re-leaded, very
curious and iteresting

Two antique flintlock pistols

Pair of old leg-1rons, antique spur and other iron
pieces
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231
232
233

234
235
236
237
238

239

240

241

242

243
244
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O Fapanese Colour [Prints, etc.

Six sheets, Naniwa Meisho, “Famous Views of
Osaka,” by KuNikazu, signed, 1830

Five ditto, ditto, by YosHITAKI, signed, 1830

Four ditvo, Miyako Hyakkei, ** Famous Views of
Kiyoto,” by Tox1o, signed, 1830

Four ditto, ditto, by G10KUYEN, signed, 1830

Four ditto, ditto, by HokusaAl, signed, 1830

Three ditto, Yedo Meisho, ** Celebrated Views of
Yedo, with figures,” by HirosHIGE 1., signed

Three ditto, ditto, signed HIROSHIGE

Ditto

Three ditto, ‘* Figures of Women,” by YE1zAN
and YEIsEN, 1800

Two ditto, Hosoye or narrow prints, by SHIGENAGA
and HIDEMARO, figure subjects, early works

Two ditto, “Figures of Geisha Girls,” by UrAMARO
and YEISEN

Two ditto, Fujiyama series, ‘“ Boat at Ushibori,”
and ¢ Distant View of Nihonbashi Bridge,” by
Hoxrusal

Two ditto, ditto, ** Fishermen on Rock,” and
“ Timber Yard of T'atekawa,” by Horusal

Triptych, ‘ Battle scene of Miidera, between
Nitta and Ashikaga,” by YOSHIKAZU

Ditto, * Seene of Great Hunting under Fujiyama
by General Yeritomo and his retainers,” by
YosHITORA

Ditto, * Chinese Battle Scene,”l by KUuNIvOSHI

Ditto, * Interior of Prinece Genji's Palace,” by
KunivosHI

Ditto, “ Cherry blossom party of Prince Genji
and Court Liadies,” by KuNisADA

Four sheets, ‘¢ Historical Illustration of
Kisckaido,” by KuNIvosHI
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248

249

250

251

2452

253

261
262
263
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Four sheets, ¢ Illustration of Genji Monogatari—
Ancient Story,” by KuNIvosHI

Two ditto, Yedo Meisho, * Famous Views of
Yedo,” by HirosHuiaE, printed on crépe paper

Two ditto, *‘ Travellers,” by Koriusar and
““ Sparrows under Wistaria,’ by Hoxusal, fine
condition

Ancient kakemono—Figure of Taishakuten,
Buddhist god, Kosé school, Fifteenth Cenuury

Two inros, “Comic picture of Otsuyé,” by Tovo,
signed, and black lacquered “Moon and rushes,”
by IKKAN, signed

Two inros—Suit of armour in gold lacquer, Seven-
teenth Century and small black ditto with
netsuke

Two ivory netsukes—Demon eating macaroni
and Shishi dancer

Two ivory netsukes—Momotaro born from peach,
by Masayuki, and Figure of man mm wood

Three Wise Monkeys in 1vory, by MASATAMI

Tobacco pouch, Kanamono—Dragon in solid
silver, very fine piece

Two old Japanese picture books, Hokusai
Mangwa, 5th and Tth vols., early editions

Three ditto, SUIKODEN, *“ One hundred and eight
Chinese heroes,” by SHIGENOBU, Jorurizekku,
*“ Illustrations of drama,” by HoKusaIl, signed,
and Hokusai Gwafu

Three ditto, by YE1sE~, HokUusAar and KoRIN

Two pieces of satin embroidery, wistaria on dark
blue eround

Two others

Ditto, longer

Old iron gong, dated Sixteenth Year of Genroku
period, 1703, and beater in red lacquer
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267

268

269

270

271

272

273

277

278
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Three antique silver boxes, ditto spyglass and
silver Crimean medal

Six fine old Japanese colour prints

Six original Oriental colour drawings, 3 colour
prints of Hastern views and 2 Japanese prints

MS. Turkish Ukase, number of old Oriental
books and papers and cuttings, etc., relating to
George Stephenson

Original pencil sketch, by R. BoNNINGTON and
other original colonred and other drawings

Two beautiful miniatures, in plumbago, of a
boy and girl

Coloured Japanese print of Street Scene, by
HirosHIGE, and four others

Antique finely wrought small panel of ironwork,
partly gilt, formed as a small cabinet, on a
bracket

Old colouar print of Sidney, N.S.W., 1827, and
an original water colour drawing of the Tukituki
River, New Zealand

Niue old contemporary engravings of the Battle
of Waterloo

Old eneraving of Shakespeare, ditto, number of
scenes from his plays and other portraits of
Bacon, Waller, Spencer, etc.

Memorial of the Marriage of H R.H. Prince of
Wales and H.R.H. Princess of Denmark, 41 fine
old coloured prints, very rare

Ten old Japanese coloured prints by various
artists, named and dated

Rare contemporary portrait of Princess of Wales
in her court dress, June 4th, 1807, taken from
the real dress made by Mrs. Webb, Pall Mall

Small collection of about 100 autographs,including
Cobden, Bright and Archbishop Temple and
1 or 2 Seventeenth Century manucripts
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279 Sixty-five old “ Franks ™ and early envelopes with
original stamps, including signatures of Liords
Liverpool, Broucham, Lionsdale, ete.

230  Beatiful old Ttalian silk work embroidery of the
Madonna and Child

280a Rare contemporary print of the attack by Nelson
on Boulogne, 1801 and another old print

281a Six volumes of the Brigade of Guards, 1865-1870,
containing a number of portraits, coloured and
other views

282a First editions of Pendcnnis, by THACKERY, No
Thoroughfare and The Battle of Life, by
DickrENs

283a Four finely-bound books containing a number of

beautifully coloured vignettes, after Westall,

R.A., published 1823, each volume has a fore-

- edge painting, viz.: ‘ Ploughing,” *‘ Pastoral

Scene,” *“ Shooting ” and ‘““ Winter Coaching
Scene,”’ very rvare set

284a 'The Song of Solomon, 1n the Yorkshire dialect,
viz., that of Sheffield Craven, North Yorkshire
and the West Riding, published at the cost of
Prince Liouis Liucien Buonaparte

285a Seven fine coloured prints of the Palaces of
Fontainbleu, Versailles, Tunilleries, ete.

286a Six interesting old books, including the History
of the League, by Mr. Dryden, 1684 and
Anacroon in Dublin, dedicated to Byron, 1814

287a The Universal Directory for taking alive and
destroying rats and other kinds of 4-footed and
winged vermin, the Marquis of Rockingham's
copy, 1748 and a Treatise on the Vineyard,
dedicated to the Duke of Chandos, 1727

288a De Magistratibus, Paris, 1543, Magrae Deum,
1649, containing a number of quaint engravings
relating to the Hgyptian heirvoglyphics, and 1
~other



-. \:\‘-_.l

"k

L ] ~;|J

E

/- 290 Ditto, worn under the turban fDL protection /%

16

289a The Civil Wars of Bantam, 1683, the Kit-Cats,
by the Marquis of Normanby, 1709, an Karly
tract, printed at Liuxembourg and 2 proclama-
tions of George II1.,.1755 and 1756

290a Set of 4 old Japanese coloured prints and 2 others

291a Rare and wnteresting Early English lead figure of
Edward 111.

Collection of Unique Eastern Charms.
(See the Descriptive Catalogue in MS.

sickness and free the wearer from ghe influences ,
of evil spirits e

282 +Ditto, worn by good-looking
»‘,/ help of the Angel Jabrail
sorceresses

&0
283 = Ditto, worn on right arm for heavenly blessings /.
and good luck

284 Avabian charm, hung up in native dwelling places

to ward off sicknesses, ete.

285 Charms worn by married women as protective
against spells and unholy thoughts

286 Persian bazu, band or armlet, charm worn by
men for protection and gmd&nce

287 Persian charm, worn against the evil eye /

b/b }38 Charms, given by the Mohammedan priests for

the recovery of a sick man O f e

289 Ditto, for the success of a military expedition, * °
-~ worn over the breast S

against the enemy

v}_,,-—ﬁ‘r'hbls.n charm, * Tawiz,’ cuut'%mng m‘gﬁtmm

to the celestial and terrestri owers, who wer
believed to produce and r
disease

292 ~Ditto, for preventing or curing 1115{;;111:3? and other

ma.la.dles
N
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them from fascination, falling or injuring their
riders

/ 294 Ditto >~
295 Ditto
296 Ditto, used only in the Isles of Bahrein

J 297 Ditto, Persian, hung on the forehead of the

for the same purpose _

) 298~ Amulets, worn by women againgt ents ;
rabid animals. (From Senneh, ) Ry

} - 299--P1itto, spell against disease and rabid ghimals

! potl ag

K L. 293 Ditto, hung round the necks of horses to defend

* ‘4]‘ L |
§

Drse

-~

300 -A magical charter, with numerous -cabalistic
cartouches for casting nativities, forecasts con-
cerning the chances of a sick man’s death
recovery, the probabilities of the succ

defeat of a military expedition. No other cifrter
1s known

301 Persian charm, worn by women as a cure for
love

302 Ditto, hung by women round their necks, to gain_

"Fut,lle,&ﬂectinnﬁ of their lovers
303 “Persian charms, worn by women ro heir 2%
B

3
waists to favour a coneeption §
. 304—=Ditto, worn by Kurdish women

305 Persian bazu, band worn by warriors round thei .
right arms to protect them against the weapons \‘G
of their enemies f

) 306——€harm.worn by men to secure a return GM
favour of their masters

307 Ditto, worn by men for protection against fire, v
X water, wind and dust '

END OF SALE.

THE NEXT SALE OF CURIOS will take place on
TUESDAY, MAY 16th, 1916.




[MPORTANT TO TRUSTEES, EXECUTORS & OTHERS.

Mr. J. C. STEVENS begs to call attention to the
Sales regularly held at his Rooms.

f EVERY. J‘“’J%? a Sale is held, which includes
Microscopes, %'elescope;, Cameras, Lenses, Lan-
terns, Cinematographs, Theodolites and Levels, and
every class of Scientific Instrument ; Lathes and
Tools, Furniture, Silver Plate, Jewellery, Fishing
Tackle, and Sporting Requisites

Scientific, Electrical and
Photographic Apparatus, |
ana Miscellanies

Curios, China, Bronzes, )
Arms and Armour,
Ivories, Ethnographical
Specimens, etc. : il

- A Sale is held on TUESDAYS (wice in every month.

MONTHLY Sales of Collections relating to Entomology,
MNatural History Specimens Zoology, Conchology, Minerals, Heads and Horns,

Cabinets, etc.

Frequent Sales of Libraries relating to Natural History

Books and kindred subjects.

—_— = e e e

BULBS for forcing or

planting out Twice Weekly—September to December.

Rhododendrons, & other
Ornamental Trees and
Shrubs, Lilium, Gladicli,
Begonias .

Twice Weekly—October to April.

Palms, Bay Trees, Green-

house Plants, etc. Frequent Sales during the Season.

Rose Trees, Fruit Trees, ’

Sales undertaken in Town and Country. Valuations for
Probate and other purposes. Collections catalogued and
arranged for Sale.

Awction Rooms and Offices

38, KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C.



